

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ



ЗАТВЕРДЖУЮ

Проректор з науково-педагогічної роботи
Хмельницького національного
Університету

Віктор ЛОПАТОВСЬКИЙ
Ім'я, ПРІЗВИЩЕ

Підпис

Віктор 2025 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Актуальні проблеми адміністративного права та процесу

Призначення Робочої програми

Рівень вищої освіти

Мова навчання

Обсяг дисципліни, кредитів ЄКТС

Статус дисципліни

Факультет (до якого відноситься кафедра)

Кафедра (за якою закріплена дисципліна)

Для освітньої програми «Право»

Другий магістерський

Українська

4

Вибіркова

Міжнародних відносин і права

Права

Форма здобуття освіти	Обсяг дисципліни		Кількість годин						Форма семестрового контролю		
	Кредити ЄКТС	Години	Аудиторні заняття						Самостійна робота (в т.ч. ПРС)	Залік	Іспит
			Разом	Лекції	Лабораторні роботи	Практичні заняття	Семинарські заняття				
Д	4	120	48	24		24		72	+		

Робоча програма складена на основі освітніх програм підготовки магістра та стандарту вищої освіти спеціальності.


Робоча програма складена *Коч* к.ю.н., доцентом Ольгою КОГУТ
Підпис Учений ступінь, вчене звання Ім'я, ПРІЗВИЩЕ

Схвалена на засіданні кафедри права Протокол №6 від 20 січня 2025 р.

Зав. кафедри права *Микола Вавринчук* Микола ВАВРИНЧУК
Назва Підпис Ім'я, ПРІЗВИЩЕ

Хмельницький 2025

2) Лист погодження

Посада	Назва факультету	Підпис	Ім'я, ПРІЗВИЩЕ
Декан (заступник)	Міжнародних відносин і права		Юрій МУДРИК

3) Пояснювальна записка

Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми адміністративного права та процесу» є вибірковою дисципліною професійної підготовки фахівців другого (магістерського) освітнього рівня за спеціальністю 081 «Право». Навчальна дисципліна пов'язана із вивченням актуальних проблем розвитку адміністративного права України як галузі публічного права, процедур надання адміністративних послуг, сучасних аспектів проходження публічної служби, адміністративно-деліктного законодавства, судового захисту прав і свобод громадян.

Відповідно до Стандарту вищої освіти із зазначеної спеціальності та освітньої програми дисципліна має забезпечити:

Компетентності: здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел; здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності; здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію; здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур адміністративного судочинства в Україні; здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією; здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості;

Програмні результати навчання: обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи; оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності; аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів адміністративного права та процесу; обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування; мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.

Мета дисципліни: опанування здобувачами тенденцій розвитку адміністративного та адміністративно-процесуального права України, існуючими на сьогоднішній день проблемами правового регулювання окремих інститутів адміністративного права і процесу та шляхами їх розв'язання.

Предмет дисципліни: актуальні проблеми адміністративного права і процесу, що мають важливий характер в сучасних умовах і вирішуються через призму адміністративно-правової науки.

Завдання дисципліни: формування знань щодо основних тенденцій розвитку адміністративного права та процесу; засвоєння вимог щодо діяльності публічних службовців з метою запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням; вироблення практичних навичок щодо здійснення проваджень в справах про адміністративні правопорушення та вибору способів судового захисту в адміністративному судочинстві.

Результати навчання: Після вивчення дисципліни здобувач має: **пояснювати** зміст публічного адміністрування; **демонструвати** необхідні знання та розуміння сутності основних інструментів публічного адміністрування; **аналізувати** механізм правового регулювання адміністративної процедури та зміст принципів адміністративної процедури; **характеризувати** особливості стадій провадження у справах про адміністративні правопорушення; **пояснювати** зміст обмежень, що застосовують до публічних службовців з метою запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням; **демонструвати** здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів недоброчесності; обґрунтовано **формулювати** свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.

4) Структура залікових кредитів дисципліни

Назва теми	Кількість годин відведених на:		
	Лекції	Практичні заняття	Самостійну роботу
Тема 1. Актуальні проблеми розвитку адміністративного права України як галузі публічного права	2	2	6
Тема 2. Сучасні проблеми публічного адміністрування	2	2	6
Тема 3. Нормативні акти публічної адміністрації	2	2	6
Тема 4. Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування	2	2	6
Тема 5. Адміністративна процедура як новий етап взаємодії органів державної влади і суспільства	2	2	6
Тема 6. Публічна служба в системі публічного адміністрування	2	2	6
Тема 7. Актуальні проблеми сучасного стану та напрямів реформування адміністративно-деліктного законодавства	2	2	6
Тема 8. Проблеми теорії та практики провадження в справах про адміністративні правопорушення	2	2	6
Тема 9. Правові засади адміністративного судочинства	2	2	6
Тема 10. Актуальні проблеми адміністративної юрисдикції	2	2	6
Тема 11. Аналіз способів судового захисту в адміністративному судочинстві України	2	2	6
Тема 12. Теорія та практика обрання форм адміністративного судочинства для розгляду адміністративних справ	2	2	6
Всього	24	24	72

5) Програма навчальної дисципліни

5.1 Зміст лекційного курсу

Номер лекції	Перелік тем лекцій, їх анотації	Кількість годин
1	Актуальні проблеми розвитку адміністративного права України як галузі публічного права. Місце адміністративного права в системі публічного права. Оновлення змісту предмета правового регулювання адміністративного права України. Аналіз сучасних проблем розвитку адміністративного права та реформування адміністративного законодавства. Джерела: [1, с.36-70; 3, с.14-36; 11; 12; 22]	2
2	Сучасні проблеми публічного адміністрування. Поняття та особливості публічного адміністрування. Поняття та види інструментів публічного адміністрування. Адміністративний акт: поняття, юридичне значення, ознаки. Види адміністративних актів. Порядок оформлення та зміст адміністративного акту. Чинність та припинення дії адміністративного акту. Акти-дії публічної адміністрації. Джерела: [1, с.9-33; 3, с.355-408,437-505; 11; 12]	2
3	Нормативні акти публічної адміністрації. Поняття, зміст і ознаки нормативних актів. Види нормативних актів публічної адміністрації. Вимоги, що ставляться до нормативних актів та наслідки недотримання таких вимог. Відмежування адміністративного акту від нормативного акту. Джерела: [1, с.408-436; 9; 12]	2
4	Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування. Аналіз поглядів на правову природу та сферу застосування поняття адміністративного договору в адміністративно-правовій доктрині. Поняття, зміст та істотні умови адміністративного договору. Відмежування адміністративного договору від категорії адміністративного акту. Зарубіжний	2

	<p>досвід адміністративно-правового регулювання застосування адміністративного договору як інструменту публічного адміністрування. Види адміністративних договорів, які застосовуються у діяльності органів публічної адміністрації.</p> <p>Джерела: [1, с.410-415; 3, с.506-516; 12; 24]</p>	
5	<p>Адміністративна процедура як новий етап взаємодії органів державної влади і суспільства.</p> <p>Аналіз правового регулювання загальної адміністративної процедури та ключових категорій Закону України «Про адміністративну процедуру». Характеристика принципів адміністративної процедури. Практична реалізація принципів адміністративної процедури. Вплив Закону України «Про адміністративну процедуру» на практику адміністративних судів.</p> <p>Джерела: [3, с.372-407; 6; 7; 12]</p>	2
6	<p>Публічна служба в системі публічного адміністрування.</p> <p>Поняття та ознаки публічної служби, її роль в системі публічного адміністрування. Обмеження, що застосовують до публічних службовців з метою запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів. Адміністративні правопорушення, пов'язані з корупцією.</p> <p>Джерела: [3, с.320-354; 8; 10; 12; 21]</p>	2
7	<p>Актуальні проблеми сучасного стану та напрямів реформування адміністративно-деліктного законодавства.</p> <p>Сучасний стан адміністративно-деліктного законодавства та питання його реформування. Рекодифікація Кодексу України про адміністративні правопорушення в умовах дерадянизації українського права. Адміністративна відповідальність юридичних осіб. Сутність адміністративного стягнення. Мета накладення адміністративних стягнень та притягнення до адміністративної відповідальності. Види адміністративних стягнень та їх характеристика. Правила накладення адміністративних стягнень. Проблемні аспекти змісту та застосування адміністративних стягнень в сучасних умовах.</p> <p>Джерела: [1, с.508-539; 3, с.720-731; 5; 12; 16; 17; 19; 20]</p>	2
8	<p>Проблеми теорії та практики провадження в справах про адміністративні правопорушення.</p> <p>Поняття, завдання та принципи провадження в справах про адміністративні правопорушення. Характеристика стадій провадження в справах про адміністративні правопорушення. Аналіз процесуальних актів, що складають на певних стадіях провадження в справах про адміністративні правопорушення.</p> <p>Джерела: [3, с.732-755; 5; 12; 13; 25]</p>	2
9	<p>Правові засади адміністративного судочинства.</p> <p>Характеристика принципів адміністративного судочинства. Місце офіційного з'ясування всіх обставин у справі в системі принципів адміністративного судочинства. Цифрова трансформація адміністративного судочинства</p> <p>Джерела: [2, с.151-166, 268-287; 4; 13; 15]</p>	2
10	<p>Актуальні проблеми адміністративної юрисдикції.</p> <p>Поняття предмету адміністративної юрисдикції. Проблеми визначення специфіки публічно-правового спору. Проблеми розмежування приватноправових та публічно-правових спорів. Проблеми визначення осіб, які відносяться до «суб'єктів владних повноважень». Правила предметної, інстанційної та територіальної юрисдикції. Проблеми розмежування адміністративної та конституційної юрисдикції. Розмежування компетенції адміністративних і господарських судів у спорах за участю суб'єкта владних повноважень.</p> <p>Джерела: [2, с.288-301; 4; 13]</p>	2
11	<p>Аналіз способів судового захисту в адміністративному судочинстві України.</p> <p>Поняття належного способу захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві. Аналіз судової практики щодо обрання та застосування належного способу судового захисту. Аналіз підходів до класифікації способів захисту. Характеристика способів</p>	2

	захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві України. Вирішення адміністративних спорів за допомогою процедур, альтернативних адміністративному судочинству. Джерела: [2, с.460-538; 4; 13]	
12	Теорія та практика обрання форм адміністративного судочинства для розгляду адміністративних справ. Аналіз процесуальних правил обрання форм адміністративного судочинства для розгляду адміністративних справ. Загальне позовне провадження. Спрощене позовне провадження. Види справ незначної складності. Спосіб реалізації та межі судового розсуду під час обрання спрощених форм провадження в адміністративному судочинстві. Джерела: [3, с.171-191, 480-520; 4; 13]	2
	Всього	24

5.2. Зміст практичних занять

Номер прак. заняття	Перелік тем практичних занять, їх анотації	Кількість годин
1	Актуальні проблеми розвитку адміністративного права України як галузі публічного права. Місце адміністративного права в системі публічного права. Оновлення змісту предмета правового регулювання адміністративного права України. Аналіз сучасних проблем розвитку адміністративного права та реформування адміністративного законодавства. Джерела: [1, с.36-70; 3, с.14-36; 11; 12; 22]	2
2	Сучасні проблеми публічного адміністрування. Поняття та особливості публічного адміністрування. Поняття та види інструментів публічного адміністрування. Адміністративний акт: поняття, юридичне значення, ознаки. Види адміністративних актів. Порядок оформлення та зміст адміністративного акту. Чинність та припинення дії адміністративного акту. Акти-дії публічної адміністрації. Джерела: [1, с.9-33; 3, с.355-408, 437-505; 11; 12]	2
3	Нормативні акти публічної адміністрації. Поняття, зміст і ознаки нормативних актів. Види нормативних актів публічної адміністрації. Вимоги, що ставляться до нормативних актів та наслідки недотримання таких вимог. Відмежування адміністративного акту від нормативного акту. Джерела: [1, с.408-436; 9; 12]	2
4	Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування. Аналіз поглядів на правову природу та сферу застосування поняття адміністративного договору в адміністративно-правовій доктрині. Поняття, зміст та істотні умови адміністративного договору. Відмежування адміністративного договору від категорії адміністративного акту. Зарубіжний досвід адміністративно-правового регулювання застосування адміністративного договору як інструменту публічного адміністрування. Види адміністративних договорів, які застосовуються у діяльності органів публічної адміністрації. Джерела: [1, с.410-415; 3, с.506-516; 12; 24]	2
5	Адміністративна процедура як новий етап взаємодії органів державної влади і суспільства. Аналіз правового регулювання загальної адміністративної процедури та ключових категорій Закону України «Про адміністративну процедуру». Характеристика принципів адміністративної процедури. Практична реалізація принципів адміністративної процедури. Вплив Закону України «Про адміністративну процедуру» на практику адміністративних судів Джерела: [3, с.372-407; 6; 7; 12]	2
6	Публічна служба в системі публічного адміністрування. Поняття та ознаки публічної служби, її роль в системі публічного адміністрування. Обмеження, що застосовують до публічних службовців з метою запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією	2

	<p>правопорушенням. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів. Адміністративні правопорушення, пов'язані з корупцією.</p> <p>Джерела: [3, с.320-354; 8; 10; 12; 21]</p>	
7	<p>Актуальні проблеми сучасного стану та напрямів реформування адміністративно-деліктного законодавства.</p> <p>Сучасний стан адміністративно-деліктного законодавства та питання його реформування. Рекодифікація Кодексу України про адміністративні правопорушення в умовах дерадянизації українського права. Адміністративна відповідальність юридичних осіб. Сутність адміністративного стягнення. Мета накладення адміністративних стягнень та притягнення до адміністративної відповідальності. Види адміністративних стягнень та їх характеристика. Правила накладення адміністративних стягнень. Проблемні аспекти змісту та застосування адміністративних стягнень в сучасних умовах.</p> <p>Джерела: [1, с.508-539; 3, с.720-731; 5; 12; 16; 17; 19; 20]</p>	2
8	<p>Проблеми теорії та практики провадження в справах про адміністративні правопорушення.</p> <p>Поняття, завдання та принципи провадження в справах про адміністративні правопорушення. Характеристика стадій провадження в справах про адміністративні правопорушення. Аналіз процесуальних актів, що складають на певних стадіях провадження в справах про адміністративні правопорушення.</p> <p>Джерела: [3, с.732-755; 5; 12; 13; 25]</p>	2
9	<p>Правові засади адміністративного судочинства.</p> <p>Характеристика принципів адміністративного судочинства. Місце офіційного з'ясування всіх обставин у справі в системі принципів адміністративного судочинства. Цифрова трансформація адміністративного судочинства</p> <p>Джерела: [2, с.151-166, 268-287; 4; 13; 15]</p>	2
10	<p>Актуальні проблеми адміністративної юрисдикції.</p> <p>Поняття предмету адміністративної юрисдикції. Проблеми визначення специфіки публічно-правового спору. Проблеми розмежування приватноправових та публічно-правових спорів. Проблеми визначення осіб, які відносяться до «суб'єктів владних повноважень». Правила предметної, інстанційної та територіальної юрисдикції. Проблеми розмежування адміністративної та конституційної юрисдикції. Розмежування компетенції адміністративних і господарських судів у спорах за участю суб'єкта владних повноважень.</p> <p>Джерела: [2, с.288-301; 4; 13]</p>	2
11	<p>Аналіз способів судового захисту в адміністративному судочинстві України.</p> <p>Поняття належного способу захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві. Аналіз судової практики щодо обрання та застосування належного способу судового захисту. Аналіз підходів до класифікації способів захисту. Характеристика способів захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві України. Вирішення адміністративних спорів за допомогою процедур, альтернативних адміністративному судочинству.</p> <p>Джерела: [2, с.460-538; 4; 13]</p>	2
12	<p>Теорія та практика обрання форм адміністративного судочинства для розгляду адміністративних справ.</p> <p>Аналіз процесуальних правил обрання форм адміністративного судочинства для розгляду адміністративних справ. Загальне позовне провадження. Спрощене позовне провадження. Види справ незначної складності. Спосіб реалізації та межі судового розсуду під час обрання спрощених форм провадження в адміністративному судочинстві.</p> <p>Джерела: [3, с.171-191, 480-520; 4; 13]</p>	2
	Всього	24

5.3. Зміст самостійної (індивідуальної) роботи

Самостійна робота студентів усіх форм здобуття освіти полягає у систематичному опрацюванні програмного матеріалу, підготовці до практичних занять, вирішенні практичних завдань, тестування з теоретичного матеріалу, виконання індивідуального завдання тощо.

Керівництво самостійною роботою здійснює викладач згідно з розкладом консультацій. Протягом семестру здобувач готує 1 індивідуальну роботу (ІНДЗ).

Номер тижня	Вид самостійної роботи	К-ть годин
1	Опрацювання лекційного матеріалу, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.1. Вибір теми індивідуального завдання	6
2	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.2	6
3	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.3.	6
4	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.4	6
5	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т. 5	6
6	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.6	6
7	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.7	6
8	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.8	6
9	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.9.	6
10	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.10	6
11	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.11 Розміщення ІНДЗ у модульному середовищі.	6
12	Опрацювання лекційного матеріалу і нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття та виконання завдань для самостійної роботи по т.12. Підготовка до тестування	6
Разом за семестр		72

5.4. Орієнтовна тематика індивідуального завдання для самостійної роботи студентів

Важливим принципом самостійної роботи є індивідуальна робота кожного студента. Її призначенням є: поглиблення теоретичних знань, отриманих на лекціях; заохочення студентів до аналізу нормативно-правових джерел, активної творчої роботи із опрацюванням рекомендованої літератури; забезпечення майбутніх фахівців усіх напрямів підготовки знаннями основних правових положень, що стосуються їх професійної діяльності; формування у студентів вміння орієнтуватися в нормативних джерелах; вироблення у майбутніх спеціалістів практичних навичок реалізації норм чинного законодавства.

Індивідуальні завдання передбачаються у формі підготовки таких індивідуальних науково-дослідних завдань (ІНДЗ), як підготовка *проекту тез на науково-практичну конференцію з актуальних проблем адміністративного права та процесу.*

Структура тез:

- назва (коротка та цікава з наукової точки зору);
- вступ (актуальність теми, теоретична база наукового дослідження, мета);
- виклад матеріалу (результатів дослідження);
- висновки (стисло сформовані підсумки наукового дослідження, пропозиції щодо зміни законодавства тощо);
- список використаних джерел (найновіші наукові періодичні видання, нормативні акти, монографії, підручники. На зазначені джерела обов'язково мають бути посилання по тексту).

Вимоги до оформлення тез:

Обсяг тез не повинен перевищувати 3-х сторінок, текстовий редактор – Microsoft Word, формат сторінки А4 (297x210 мм), орієнтація – книжкова, поля – 25 мм; Гарнітура – Time New Roman, кегель – 12, міжрядковий інтервал – 1,0, стиль – Normal;

Структура заголовку тез:

- прізвище, ім'я та по батькові;
- курс і назва учбового закладу;
- назва доповіді

Далі йде текст доповіді, вирівняний за шириною, з абзацним відступом 1,25 см.

Назва файлу має бути підписана українською мовою відповідно до прізвища та ініціалів учасника конференції (наприклад, Іваненко І.І.).

Посилання у тексті оформляються у квадратних дужках – [2, с. 56], де перше число означає порядковий номер у списку використаних джерел, друге – номер сторінки.

Список використаних джерел розміщується наприкінці тексту (в порядку появи відповідних посилань) й повинен бути оформлений відповідно до існуючих стандартів бібліографічного опису.

При написанні тез необхідно дотримуватись принципів академічної доброчесності.

Зразок оформлення тез:

ІВАНЕНКО ІВАН ІВАНОВИЧ,
здобувач вищої освіти другого магістерського рівня

ООНОВЛЕННЯ АДМІНІСТРАТИВНО-ДЕЛІКТНОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Інститут адміністративної відповідальності [текст]

Список використаних джерел

1. Про дерадянізацію законодавства України : Закон України від 21.04.2022 р. *Верховна Рада України. Законодавство України*. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2215-20#Text>
2. Петков В.П., Петков С.В. Рекодифікація Кодексу України про адміністративні правопорушення в умовах дерадянізації українського права. *Публічне право*. 2022. №4 (48). С. 88-94.
3. Маслов О.І. Принципи адміністративної діяльності Національної поліції України : монографія. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2022. 184 с.

Тема ІНДЗ обирається студентом добровільно і закріплюється за студентом викладачем на першому семінарському занятті. Студент може скористатися орієнтовною тематикою або запропонувати власну актуальну тему з проблем адміністративного права та процесу. Виконані ІНДЗ прикріплюються окремим файлом у модульному середовищі (до дати проведення останнього практичного заняття) та оцінюються викладачем, а також можуть презентуватись на практичних заняттях, присвячених розгляду відповідної тезам теми.

Орієнтовні теми

- 1.Актуальні проблеми розвитку адміністративного права України як галузі публічного права.
- 2.Аналіз сучасних проблем реформування адміністративного законодавства.
- 3.Сучасні проблеми публічного адміністрування.
- 4.Акти-дії публічної адміністрації.
- 5.Відмежування адміністративного акту від нормативного акту.
- 6.Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування.
- 7.Зарубіжний досвід застосування адміністративного договору.
- 8.Практична реалізація принципів адміністративної процедури.
- 9.Вплив Закону України «Про адміністративну процедуру» на практику адміністративних судів
10. Роль публічної служби в системі публічного адміністрування.
11. Аналіз судової практики щодо адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією.
12. Аналіз перспективних напрямів реформування адміністративно-деліктного законодавства.
13. Проблемні аспекти змісту та застосування адміністративних стягнень в сучасних умовах.

14. Цифрова трансформація адміністративного судочинства
15. Проблеми визначення специфіки публічно-правового спору.
16. Проблеми розмежування адміністративної та конституційної юрисдикції.
17. Альтернативні адміністративному судочинству процедури вирішення адміністративних спорів.

6) Технології та методи навчання

Процес навчання з дисципліни ґрунтується на використанні традиційних та сучасних технологій, зокрема: лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); практичні заняття, самостійна робота (практичні завдання, індивідуальні завдання) і мають за мету – оволодіння студентами спеціальною термінологією і набуття ними практичних навичок вирішення юридичних питань.

Для організації зв'язку з практикою планується вивчення навчальної дисципліни з врахуванням діяльності юридичних служб органів місцевого самоврядування та органів державної влади, адміністративних судів, під час яких студенти вирішуватимуть питання застосування правових положень у сфері публічного адміністрування та адміністративного судочинства.

7) Методи контролю

Поточний контроль здійснюється під час лекційних та практичних занять, а також у дні проведення контрольних заходів, встановлених робочою програмою і графіком навчального процесу. При цьому використовуються такі методи поточного контролю:

- усне опитування знання теоретичного матеріалу;
- тестовий контроль теоретичного матеріалу з теми;
- презентація результатів виконання індивідуальних завдань;
- підсумковий тестовий контроль.

При виведенні підсумкової семестрової оцінки враховуються результати як поточного контролю, так і підсумкового контрольного заходу, який проводиться методом тестування з усього матеріалу дисципліни. Студент, який набрав позитивний середньозважений бал за поточну роботу і не здав підсумковий контрольний захід, вважається невстигаючим.

8) Оцінювання результатів навчання студентів у семестрі

Оцінювання академічних досягнень здобувача вищої освіти здійснюється відповідно до «Положення про контроль і оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у ХНУ».

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за **чотирибальною** шкалою. Семестрова підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і зданих **позитивно** з урахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються залежно від структури дисципліни і важливості окремих видів її робіт.

Оцінка, яка виставляється за практичне заняття, складається з таких елементів: усне опитування здобувачів; знання здобувачем відповідного теоретичного матеріалу з теми; вільне володіння здобувачем спеціальною термінологією і уміння професійно обґрунтувати прийняті конструктивні рішення; своєчасне вирішення практичних завдань; своєчасний захист індивідуального завдання.

Виконання індивідуального завдання завершується його презентацією у терміни, встановлені графіком самостійної роботи.

Оцінювання знань студентів здійснюється за такими критеріями:

Оцінка за національною шкалою	Узагальнений критерій
Відмінно	Студент глибоко і у повному обсязі опанував зміст навчального матеріалу, легко в ньому орієнтується і вміло використовує понятійний апарат; уміє пов'язувати теорію з практикою, вирішувати практичні завдання, впевнено висловлювати і обґрунтовувати свої судження. Відмінна оцінка передбачає грамотний, логічний виклад відповіді (як в усній, так і у письмовій формі), якісне зовнішнє оформлення роботи. Студент не вагається при видозміні запитання, вміє робити детальні та узагальнюючі висновки. При відповіді допустив дві–три несуттєві похибки .
Добре	Студент виявив повне засвоєння навчального матеріалу, володіє понятійним апаратом, орієнтується у вивченому матеріалі; свідомо використовує теоретичні знання для вирішення практичних задач; виклад відповіді грамотний, але у змісті і формі відповіді можуть мати місце окремі неточності, нечіткі формулювання закономірностей тощо. Відповідь студента має будуватися на основі самостійного

	мислення. Студент у відповіді допустив дві–три <i>несуттєві помилки</i> .
Задовільно	Студент виявив знання основного програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання та практичної діяльності за професією, справляється з виконанням практичних завдань, передбачених програмою. Як правило, відповідь студента будується на рівні репродуктивного мислення, студент має слабкі знання структури курсу, допускає неточності і <i>суттєві помилки</i> у відповіді, вагається при відповіді на видозмінене запитання. Разом з тим набув навичок, необхідних для виконання нескладних практичних завдань, які відповідають мінімальним критеріям оцінювання і володіє знаннями, що дозволяють йому під керівництвом викладача усунути неточності у відповіді.
Незадовільно	Студент виявив розрізнені, безсистемні знання, не вміє виділяти головне і другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати знання при вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка "незадовільно" виставляється студенту, який не може продовжити навчання без додаткової роботи з вивчення дисципліни.

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання студентів денної форми здобуття освіти у семестрі за ваговими коефіцієнтами

Аудиторна робота		Індивідуальна робота	Підсумковий контроль
ІІІ семестр			
Практичні заняття	Тестовий контроль	ІНДЗ	Залік за рейтингом
УО (мінімальна кількість оцінок усього опитування – 6)	ТК	1	
ВК:..... 0,6	0,2	0,2	

Примітка: ТК – тестовий контроль; УО- усне опитування; ВК – ваговий коефіцієнт.

Оцінювання тестових завдань

Тематичний тест для кожного студента складається з тестових завдань, кожне з яких оцінюється одним балом. Максимальна сума балів, яку може набрати студент, складає 30.

Оцінювання здійснюється за чотирибальною шкалою.

Відповідність набраних балів за тестове завдання оцінці, що виставляється студенту, представлена у нижченаведеній таблиці:

Сума балів за тестові завдання	0–17	18–22	23–28	28–30
Оцінка за 4-бальною шкалою	2	3	4	5

На тестування відводиться 30 хвилин. Правильні відповіді студент записує у талоні відповідей. При цьому усі графи для відповідей мають бути заповнені цифрами, що відповідають правильним, на погляд студента, відповідям. Викладач на наступному занятті оголошує результати тестування. Тестування студент може також пройти і в он-лайн режимі у модульному середовищі для навчання MOODLE.

Якщо студент отримав негативну оцінку, то він має перездати її в установленому порядку, але обов'язково до терміну наступного контролю.

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС

Оцінка ЄКТС	Інституційна інтервальна шкала балів	Інституційна оцінка, критерії оцінювання	
A	4,75–5,00	5	Зараховано <i>Відмінно</i> – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і виявлення відповідних умінь та навичок <i>Добре</i> – повне знання навчального матеріалу з кількома незначними помилками <i>Добре</i> – в загальному правильна відповідь з двома-трьома суттєвими помилками <i>Задовільно</i> – неповне опанування програмного матеріалу, але достатнє для практичної діяльності за професією
B	4,25–4,74	4	
C	3,75–4,24	4	
D	3,25–3,74	3	

E	3,00–3,24	3	Незараховано	<i>Задовільно</i> – неповне опанування програмного матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії оцінювання
FX	2,00–2,99	2		<i>Незадовільно</i> – безсистемність одержаних знань і неможливість продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни
F	0,00–1,99	2		<i>Незадовільно</i> – необхідна серйозна подальша робота і повторне вивчення дисципліни

Залік виставляється, якщо середньозважений бал, який отримав студент з дисципліни, знаходиться у межах від 3,00 до 5,00 балів. При цьому за інституційною шкалою ставиться оцінка «зараховано», а за шкалою ЄКТС – буквене позначення оцінки, що відповідає набраній студентом кількості балів відповідно до таблиці Співвідношення.

9) Питання для самоконтролю результатів навчання

1. Місце адміністративного права в системі публічного права.
2. Оновлення змісту предмета правового регулювання адміністративного права України.
3. Аналіз сучасних проблем розвитку адміністративного права та реформування адміністративного законодавства.
4. Поняття та особливості публічного адміністрування.
5. Поняття та види інструментів публічного адміністрування.
6. Адміністративний акт: поняття, юридичне значення, ознаки.
7. Види адміністративних актів.
8. Порядок оформлення та зміст адміністративного акту.
9. Чинність та припинення дії адміністративного акту.
10. Акти-дії публічної адміністрації.
11. Поняття, зміст і ознаки нормативних актів.
12. Види нормативних актів публічної адміністрації.
13. Вимоги, що ставляться до нормативних актів та наслідки недотримання таких вимог.
14. Відмежування адміністративного акту від нормативного акту.
15. Поняття, зміст та істотні умови адміністративного договору.
16. Відмежування адміністративного договору від категорії адміністративного акту.
17. Зарубіжний досвід адміністративно-правового регулювання застосування адміністративного договору як інструменту публічного адміністрування.
18. Види адміністративних договорів, які застосовуються у діяльності органів публічної адміністрації.
19. Аналіз правового регулювання загальної адміністративної процедури.
20. Основні поняття Закону України «Про адміністративну процедуру».
21. Принципи адміністративної процедури.
22. Практична реалізація принципів адміністративної процедури.
23. Вплив Закону України «Про адміністративну процедуру» на практику адміністративних судів
24. Поняття та ознаки публічної служби, її роль в системі публічного адміністрування.
25. Обмеження, що застосовують до публічних службовців з метою запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням.
26. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.
27. Адміністративні правопорушення, пов'язані з корупцією.
28. Сучасний стан адміністративно-деліктного законодавства та питання його реформування.
29. Адміністративна відповідальність юридичних осіб.
30. Сутність адміністративного стягнення.
31. Мета накладення адміністративних стягнень та притягнення до адміністративної відповідальності.
32. Види адміністративних стягнень та їх характеристика.
33. Правила накладення адміністративних стягнень.
34. Проблемні аспекти змісту та застосування адміністративних стягнень в сучасних умовах.
35. Поняття, завдання та принципи провадження в справах про адміністративні правопорушення.
36. Характеристика стадій провадження в справах про адміністративні правопорушення.
37. Аналіз процесуальних актів, що складають на певних стадіях провадження в справах про адміністративні правопорушення.
38. Характеристика принципів адміністративного судочинства.
39. Місце офіційного з'ясування всіх обставин у справі в системі принципів адміністративного судочинства.

40. Цифрова трансформація адміністративного судочинства.
41. Поняття предмету адміністративної юрисдикції.
42. Проблеми визначення специфіки публічно-правового спору.
43. Проблеми розмежування приватноправових та публічно-правових спорів.
44. Проблеми визначення осіб, які відносяться до «суб'єктів владних повноважень».
45. Правила предметної, інстанційної та територіальної юрисдикції.
46. Проблеми розмежування адміністративної та конституційної юрисдикції.
47. Розмежування компетенції адміністративних і господарських судів у спорах за участю суб'єкта владних повноважень.
48. Поняття належного способу захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві.
49. Аналіз судової практики щодо обрання та застосування належного способу судового захисту.
50. Аналіз підходів до класифікації способів захисту.
51. Характеристика способів захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві України.
52. Вирішення адміністративних спорів за допомогою процедур, альтернативних адміністративному судочинству.
53. Аналіз процесуальних правил обрання форм адміністративного судочинства для розгляду адміністративних справ.
54. Загальне позовне провадження.
55. Спрощене позовне провадження.
56. Види справ незначної складності.
57. Спосіб реалізації та межі судового розсуду під час обрання спрощених форм провадження в адміністративному судочинстві.

10) Навчально-методичне забезпечення

Освітній процес з дисципліни «Актуальні проблеми адміністративного права та процесу» в достатній кількості забезпечений необхідною навчально-методичною літературою. Зокрема, кандидатом юридичних наук, доцентом О.В.Когут підготовлені та видані методичні вказівки та рекомендації з адміністративного права України та адміністративного судочинства України (Адміністративне право України : методичні вказівки до семінарських занять та самостійної роботи студентів спеціальності 081 «Право» / О. В. Когут. – Хмельницький : ХНУ, 2020. – 20 с.; Адміністративне судочинство України : методичні вказівки до семінарських занять та самостійної роботи студентів спеціальності 081 «Право» / О. В. Когут. – Хмельницький : ХНУ, 2021. – 50 с.).

11) Рекомендовані джерела

Основні джерела

1. Адміністративне право України (загальна частина) : навч. посіб. / [Остапенко О.І. Ковалів М.В., Єсімов С.С. та ін.] ; [Вид. 2-е, доп.] Львів : СПОЛОМ, 2021. 616 с. URL: <https://dspace.lvduvs.edu.ua/handle/1234567890/3866>
2. Адміністративно-судове процесуальне право України : підручник / [Д.В. Лученко, Ю.В. Георгієвський, М.І. Белікова та ін.] ; за заг. ред. проф. Д.В. Лученка. Харків : Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2024. 696 с. URL: https://library.nlu.edu.ua/images/files/p_ASPPU-2024.pdf
3. Загальне адміністративне право України : підручник / за заг. ред.: акад. С.Ківалова і проф. Л.Білої-Тіунової ; Нац. ун-т «Одеська юрид. академія». Одеса : Фенікс, 2023. 792 с. URL: https://fpk.in.ua/images/biblioteka/4fmb_pravo/Admin.-pravo-2023-Kivalov.pdf
4. Кодекс адміністративного судочинства України від 06 липня 2005 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text>
5. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 року. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/80731-10>
6. Науково-практичний коментар до Закону України «Про адміністративну процедуру» / авт. колектив: Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.; за заг. ред. Тимощука В.П. Київ, 2023. 545 с. URL: <https://www.rada.gov.ua/uploads/documents/74413.pdf>
7. Про адміністративну процедуру: Закон України від 17 лютого 2022 року № 2073-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2073-20#Text>
8. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жовтня 2014 року № 1700-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text>

9. Про правотворчу діяльність: Закон України від 24 серпня 2023 року № 3354-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3354-20#Text>
10. Публічна служба в Україні : навч.-метод. посіб. / Л.Біла-Тіунова, А.Кубасенко, А.Стрельников ; Нау. Ун-т «Одеська юрид. академія». Одеса : Фенікс, 2023. 277 с. URL: <https://doi.org/10.32837/11300.23917>

Допоміжні джерела

11. Адміністративне право та процес: актуальні проблеми та шляхи вирішення: *тези доп. учасників наук.-практ. семін.* (Харків, 21 лют. 2020 р.); Наук.-дослід. ін-т публ. політики і соц.наук. Харків: НДІ ШПСУ, 2020. 104 с. URL: https://library.pp-ss.pro/index.php/ndippsn_20200221/issue/view/ndippsn_20200221
12. Адміністративне право України. Повний курс: підручник / за ред. В. Галуцька, О. Правоторової. Видання третє. Київ: Академія адміністративно-правових наук, 2020. 466 с. URL: https://www.researchgate.net/profile/Olena-Gulac/publication/348633981_Administrativne_pravo_Ukraini_Povnij_kurs_V_Galunco_P_Dihtievskij_O_Kuzmenko_O
13. Адміністративний процес : навч. посіб. / О. Ю. Салманова, А. Т. Комзюк, С. М. Гусаров та ін. ; за заг. ред. О. Ю. Салманової, А. Т. Комзюка ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ. Харків: ХНУВС, 2022. 412 с. URL: <https://files.znu.edu.ua/files/Bibliobooks/Inshi71/0052012.pdf>
14. Горбалінський В.В. Поняття належного способу захисту при оскарженні рішень суб'єктів владних повноважень в адміністративному судочинстві. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право.* 2023. №80. URL: <https://doi.org/10.24144/2307-3322.2023.80.1.67>
15. Звірко О.Є., Осіпова О.О. Доктринальні аспекти оптимізації адміністративного судочинства України. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції.* 2021. №3. URL: http://apnl.dnu.in.ua/3_2021/21.pdf
16. Когут О.В. До питання про реформування адміністративно-деліктного законодавства. *Юридичний науковий електронний журнал.* 2022. №7. С.248-251. URL: http://www.lsej.org.ua/7_2022/57.pdf
17. Когут О.В. Проблемні питання застосування адміністративних стягнень за порушення правил дорожнього руху. *Наукові записки Інституту Верховної Ради України.* 2022. №3. С.52-62. http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nzizvru_2022_3_7
18. Константий О.В. Способи захисту прав приватних осіб в адміністративному судочинстві. *Юридичний науковий електронний журнал.* 2021. №1. С.179-182. URL: http://www.lsej.org.ua/1_2021/44.pdf
19. Куліш А. М. Адміністративні правопорушення та відповідальність (у схемах і таблицях) : навчальний посібник / А.М. Куліш, О.М. Резнік. Суми : Сумський державний університет, 2019. 98 с. URL: https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/76844/3/Kulich_administrativni_pravoporushennia.pdf
20. Маслак О.В., Резнік О.М. Проблемні аспекти системи адміністративних стягнень в Україні. *Юридичний науковий електронний журнал.* 2019. №4. С.131-134. URL: https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstreamdownload/123456789/76257/1/Reznik_Problem_aspects_of_the_system_of_administrative_penalties_in_Ukraine.pdf
21. Про державну службу: Закон України від 10 грудня 2015 року № 889-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19#Text>
22. Рудниченко С.М. Актуальні проблеми адміністративного права. *Наукові записки. Серія: право.* 2019. Випуск 7. С.275-279. URL: https://cusu.edu.ua/images/nauk_zapiski/pravo/7_spec_2019/LS7-275-279.pdf
23. Скочиляс-Павлів О. Способи судового захисту в адміністративному судочинстві України. *Юридичний вісник.* 2023. №3. С.53-58. URL: http://yurvisnyk.in.ua/v3_2023/7.pdf
24. Токар А.М., Гаврік Р.О. Адміністративний договір у публічному адмініструванні . *Проблеми сучасних трансформацій. Серія: право, публічне управління та адміністрування.* 2024. №14. URL: <https://doi.org/10.54929/2786-5746-2024-14-01-12>
25. Чернобук В.В. Актуальні проблеми адміністративно-деліктного права України *Аналітично-порівняльне правознавство.* 2023. № 6. С.524-527. URL: <http://journal-app.uzhnu.edu.ua/article/view/294775>

12) Інформаційні ресурси

1. Модульне середовище для навчання. URL : <https://msn.khmnu.edu.ua/>
2. Електронна бібліотека університету. URL: http://lib.khmnu.edu.ua/asp/php_f/page_lib.php

3. Репозитарій ХНУ. URL : <https://library.khmnu.edu.ua/#>.